
Ata nº 2165 

 

Aos onze dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezenove, às 18:30 (dezoito e 

trinta) horas, na Sala de Sessões da Câmara Municipal, reuniram–se em sessão ordinária 

sob a presidência do vereador Fabiano Miqueloto os senhores vereadores: Carlos Alberto 

Dall’Oglio, Geverson Cadore, Jovane Mantovani Dondel, Leocindo Miguel Bussacro, 

Nelso Dall’Orsoletta, Maria Elena Prando Trevisan, Paulo Henrique Da Cas e Sérgio 

Antônio Calegari. Invocando a proteção de Deus o Presidente saúda todos os colegas e 

solicita a leitura da ata da sessão anterior. Após a leitura o Presidente colocou a ata em 

votação e não havendo nada contra, foi aprovada por unanimidade. Na ordem do dia 

constou 4 (quatro) projetos de lei de autoria do Executivo Municipal. Projeto de Lei 

Municipal nº 028/2019 que, “Dispõe sobre a ratificação da segunda alteração e 

consolidação do protocolo de intenções do CINCATARINA”. Projeto de Lei Municipal 

nº 030/2019 que, “Autoriza efetuar despesas com a “Noite da Cultura Italiana”, e dá 

outras providências”. Projeto de Lei Municipal nº 031/2019 que, “Autoriza efetuar 

despesas em comemoração ao Dia das Crianças e Dia dos Professores, e dá outras 

providências”. Projeto de Lei Municipal nº 032/2019 que, “Autoriza efetuar despesas 

com os eventos referentes às festividades em comemoração aos 56 anos de Emancipação 

Político-Administrativa do Município, e dá outras providências”. Após a leitura o 

Presidente suspendeu os trabalhos e baixou os referidos projetos para as comissões 

competentes. Reiniciando a sessão o Presidente informa a todos que o Projeto de Lei 

Municipal nº 032/2019 que, “Autoriza efetuar despesas com os eventos referentes às 

festividades em comemoração aos 56 anos de Emancipação Político-Administrativa do 

Município, e dá outras providências”, ficará em estudo nesta Casa. Na sequência colocou 

em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 028/2019, Projeto de Lei Municipal nº 

030/2019, e o Projeto de Lei Municipal nº 031/2019, e não havendo nada contra os 

mesmos foram colocados em votação e aprovados por unanimidade. Encerrada a ordem 

do dia passou-se a palavra livre onde fez uso o vereador Sergio que lembra que dia 15 

será comemorado o Dia dos Professores e afirma ser muito grato por todos os professores 

que passaram em sua vida, pois acredita que se não fosse eles, ele não estaria aqui.  Não 

que seja o mais estudado, mas tem gratidão por todos os professores, eis que hoje, além 

de ser uma profissão, a vida do professor é uma vocação, pois perderam muitos direitos, 

inclusive o de repreender as crianças. E que no seu tempo eram permitidas as repreensões, 

e vemos que hoje somos todos cidadãos de bem. Que gostaria que o respeito aos 

professores voltasse para que possamos ter um futuro melhor. Parabéns a todos os 

professores pelo seu dia! A vereadora Maria Elena dá as boas vindas ao colega Geverson, 

e complementa as palavras do vereador Sergio, acredita que não se trata de que o mais 

estudado fica mais inteligente ou melhor, mas que, na escola não se aprende somente 

estudos de conteúdos, mais sim se aprende a respeitar a todos, se dedicar, e sermos 

pessoas melhores, e outras coisas mais. Admira muito os professores, sendo que sempre 

gostou dos seus professores.  Entende que as leis mudaram muito, mesmo porque as 

crianças mudaram também, e isso gera a necessidade de os professores se aperfeiçoarem 

para melhorarem a sua profissão. Parabeniza também o trabalho realizado nas eleições 

para conselheiros do Conselho Tutelar no último domingo. Que correu tudo bem com as 

eleições, sendo a Neidler uma excelente profissional, extremante organizada. Na 

sequência o vereador Nelso agradece em nome da Comissão da Igreja e do Padre Marcos 

a todas as familias que acolheram os padres, e os coordenadores da catequese que 

estiveram rês dias em nosso Município em casas de famílias aqui. Trata-se de um feito 

inédito, que nunca aconteceu.  Por isso acredita que nosso povo é acolhedor, um povo 

humilde, que acredita nas pessoas, e por tal motivo as coisas funcionam. Que alguns não 



conseguiram se despedir pela emoção que estavam sentindo, por toda felicidade e coisas 

boas que vivenciaram aqui em Lacerdópolis.  E tudo isso é motivo de orgulho e dá forças 

para continuar o trabalho sempre pelo melhor. Agradece também todas as mulheres que 

ajudaram na festa do Padroeiro, que não escolheram horário e nem dia, todas voluntárias. 

Agradece também ao Domingos e esposa, que não deixaram o forno esfriar, que logo 

enchiam as prateleiras, e elas esvaziavam. Que quando o povo pega e abraça a causa junto 

sempre dá certo. Obrigado! O vereador Geverson agradece a oportunidade de estar 

novamente nesta casa, e como falou o amigo Nelso, estavam juntos trabalhando na festa, 

em prol da comunidade na comissão da Igreja. Agradece todo o Município pela 

participação e estamos todos de parabéns!! Foram dias bastante trabalhosos com o pessoal 

que veio de fora, mas Graças a Deus, eles levaram só coisas boas do nosso Município.  

Temos muito potencial. Somos um lugar pequeno e bem acolhedor. Por fim, o presidente 

Fabiano parabeniza os professores pelo seu dia e agradece pelo trabalho realizado em prol 

dos alunos. Deseja que os professores sempre possam melhorar e com isso todos nós 

melhoramos com respeito e disciplina. Nada mais havendo a tratar o Presidente mandou 

que se lavrasse a presente ata que uma vez aprovada vai pelos mesmos assinada.  
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Ata nº 2166 

 

Aos dezoito dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezenove, às 19:00 (dezenove) 

horas, na Sala de Sessões da Câmara Municipal, reuniram–se em sessão ordinária sob a 

presidência do vereador Fabiano Miqueloto os senhores vereadores: Carlos Alberto 

Dall’Oglio, Geverson Cadore, Jovane Mantovani Dondel, Leocindo Miguel Bussacro, 

Nelso Dall’Orsoletta, Maria Elena Prando Trevisan, Paulo Henrique Da Cas e Sérgio 

Antônio Calegari. Invocando a proteção de Deus o Presidente saúda todos os colegas e 

solicita a leitura da ata da sessão anterior. Após a leitura o Presidente colocou a ata em 

votação e não havendo nada contra, foi aprovada por unanimidade. Na ordem do dia 

constou 1 (um) projeto de lei de autoria do Executivo Municipal. Projeto de Lei 

Municipal nº 032/2019 que, “Autoriza efetuar despesas com os eventos referentes às 

festividades em comemoração aos 56 anos de Emancipação Político-Administrativa do 

Município, e dá outras providências”. Após a leitura o Presidente suspendeu os trabalhos 

e baixou os referidos projetos para as comissões competentes. Na sequência colocou em 

discussão o Projeto de Lei Municipal nº 032/2019, e não havendo nada contra o mesmo 

foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Ainda na ordem do dia constaram 

três indicações. A Indicação nº 039/2019, de autoria do vereador Geverson: “Para que o 

Executivo Municipal juntamente com a Secretaria competente providencie a aquisição de 

uma grade aradora, popularmente conhecida como “gobbi” juntamente com duas 

ensiladeiras agrícolas, para atender a agricultura familiar do Município. O referido pedido 

já foi feito por vários colegas desta Casa, mesmo assim, acredita ser importante reforçar, 

pois a agricultura familiar ocupa um lugar importante na economia doméstica das 

famílias. As práticas agrícolas realizadas no município de Lacerdópolis envolvendo a 

pecuária é uma realidade na complementação da renda familiar. E devido à importância 

econômica da atividade, tendo em vista que a região apresenta duas estações bem 

marcadas com uma notável variação entre o período chuvoso e o período seco, em 

algumas regiões os produtores de carne e leite sofrem com a estiagem, pois a silagem é o 

principal alimento no período de seca, para compensar a baixa de pasto nestas épocas”. 

Assim, com o intuito de se melhorar a agricultura, que é a base de nosso Município pede 

a colaboração de todos os colegas. A Indicação nº 040/2019, de autoria da vereadora 

Maria Elena: “Para que o Executivo Municipal juntamente com a Secretaria competente 

providencie a aquisição e instalação de um climatizador/ar condicionado para ser 

instalado na Biblioteca Pública de nosso Município. Reitera ainda, o pedido realizado no 

ano passado para que se providencie a aquisição e instalação de um climatizador/ar 

condicionado para ser instalado na sala de  atividades físicas localizada ao lado do Ginásio 

Municipal. Tal reivindicação se justifica em razão de que em determinadas épocas do ano 

é muito quente, tornando quase que impossível à permanência das pessoas nos locais 

acima indicados”. Assim, entendendo que o hábito da leitura, e das práticas de exercícios 

são muito importantes, pede a colaboração dos colegas, para deixar estes ambientes mais 

gostosos de serem frequentados. E a Indicação nº 041/2019 de autoria dos vereadores 

Leocindo e Fabiano: “ Para que o Executivo Municipal juntamente com a Secretaria  

competente providencie a pintura do asfalto, das faixas de pedestres, e das faixas laterais, 

da Linha São Roque até à localidade da Linha Santo Antônio. Tal reivindicação se 

justifica em razão de melhorar a infraestrutura da nossa cidade, oferecendo melhores 

condições de tráfego e de segurança para a população, contribuindo com o 

desenvolvimento econômico e social”. Assim, buscando a segurança de todos requer a 

colaboração dos colegas. Em seguida o presidente colocou as indicações em discussão e 

não havendo nada contra as mesmas foram todas aprovadas por unanimidade. Encerrada 

a ordem do dia passou-se a palavra livre onde fez uso o Vereador Paulo que, cumprimenta 



a todos presentes, e afirma que antes do início da sessão em conversa com o colega Sergio 

falavam sobre o trabalho que a empresa Idol esta fazendo junto com os detentos do 

Presídio Regional de Joaçaba. Comunica a intenção se fazer uma indicação em conjunto 

para se utilizar os serviços dos presidiários em nosso Município, assim como acontece 

em Luzerna e Joaçaba. Que são presidiários que estão cumprindo pena no regime 

semiaberto, e afirma, que pelo convívio que tem com o presídio de Joaçaba, no quesito 

organização, o presídio é referência em todo o Estado. Que os próprios presidiários dizem 

que o presídio de Joaçaba comparado com os outros é muito bom. Que a questão da 

limpeza e organização é excelente. E os próprios detentos desejam trabalhar, com o intuito 

de receber um salário e diminuir a pena. Assim, entende que a prefeitura poderá utilizar 

os serviços desses presidiários para fazerem principalmente os serviços gerais, que muitas 

vezes falta mão de obra aqui, então, trazem a idéia para o Poder Executivo, pois é válida, 

sendo o custo bem abaixo do exigido para um funcionário público. Fica a ideia para o 

prefeito, que é só chegar e conversar com o gestor Sr.Ronaldo. O vereador Geverson 

cumprimenta a todos os presentes, e agradece a todos os colegas que aprovaram uma 

indicação de sua autoria e que começou a dar frutos agora. A indicação tratava-se da 

contratação de um professor de judô, que depois de muita luta acabou vindo para o nosso 

Município. Várias crianças já estão matriculadas e freqüentando as aulas, praticando o 

esporte. É bastante disciplina e respeito, e acredita que é melhor ter as crianças praticando 

o esporte do que elas estarem na rua. Se alguém quiser se inscrever, o professor está à 

disposição, começando as aulas. Talvez mais tarde possa abrir inscrições para mais 

horários, inclusive à noite para os adultos. Se sente muito feliz e realizado, pois é uma 

indicação que já está dando frutos. Por isso, agradece aos colegas pela aprovação e ao 

prefeito por ter atendido a indicação, concretizando seu pedido. Quanto à indicação feita 

hoje pelos colegas Fabiano e Leocindo, acredita que neste mesmo asfalto em algumas 

localidades como a Linha Encruzilhada e o restante dele, está se desgastando na lateral, e 

seria necessário se fazer o preenchimento lateral com o intuito de se evitar maiores danos, 

realiando assim a manutenção necessária. O vereador Carlos cumprimenta todos os 

colegas e demais presentes, e gostaria de prestar alguns esclarecimentos, se colocando a 

disposição. Na questão da semana do Município, acredita que todos os vereadores 

deveriam participar da elaboração das festividades que serão realizadas. Que em nenhum 

momento foi contra a comemoração, sendo sempre a favor para que tenhamos a semana 

do Município. No entanto, como já foi colocado nesta casa, os vereadores não estão a par 

da programação. Sendo que hoje era uma reunião para se discutir a LDO, sendo que a 

questão da Semana do Município não foi discutida com os vereadores, por isso acredita 

que faltou comunicação com o Executivo. Sendo a favor de não só trinta, mas quarenta, 

cinqüenta mil, para que o povo se divirta, já que é uma semana feita para o pessoal de 

Lacerdópolis. Por isso acredita que os vereadores deveriam ter participado da confecção 

do projeto e não que o projeto já desça pronto.  Pois, poderiam colaborar melhorando o 

projeto, inclusive com novas idéias e questionamentos. E essa atitude seria muito 

importante para a nossa comunidade.  Afirma ainda, que fica muito feliz de ouvir que a 

indicação do colega Cadore foi atendida pelo Executivo, e por tal motivo solicita que a 

indicação do colega Paulo de um distribuidor de esterco, que atende um pedido dos 

agricultores do São Roque também fosse atendida, pois já fazem três anos que a indicação 

foi feita. Será que o secretário de agricultura Cláudio, na pode vir aqui na Casa para dar 

uma força, para trazer o distribuidor e ajudar a organizar o grupo que está solicitando? 

Acredita que o Cláudio poderia muito bem dar a força para que isso se concretize, pois 

acredita que está faltando um pouco de dedicação do secretário Claudio para se dar 

estrutura para alguns grupos.  Então é necessário que a Secretaria de Agricultura dê uma 

força nesses pedidos. A vereadora Maria Elena comenta que na segunda-feira quando deu 



aquela chuva, ela estava no Banco, e como não foi muito tempo que choveu, se espantou 

de como os bueiros que estão um pouco trancados, quando chove acabam acumulando a 

água. Parecendo que a água volta, não tendo vazão. Então acredita que a situação é 

preocupante, pois a água já estava na calçada, e quando os carros passavam quase que 

entrava no banco.  E se caso chovesse mais uma hora, teríamos uma pequena inundação 

no local. Por tal motivo, acredita que o Executivo precisa dar uma atenção especial nesta 

situação para se evitar maiores transtornos. Portanto, solicita ao Executivo a limpeza dos 

três bueiros centrais de nossa cidade. Salienta ainda, que depois das recentes chuvas, as 

estradas do interior que estavam ótimas, agora já precisam de reparos, com a passagem 

da máquina dando a manutenção necessária.  Assim, solicita ao Prefeito que determine a 

manutenção das estradas do interior danificadas pelas chuvas, pos os munícipes que 

residem no interior de nosso Município vêm com freqüência para o centro, e é necessário 

que se tenham estradas boas e seguras para trafegar, não precisando de muito para mantê-

las. Por fim, o vereador Fabiano comenta que as estradas realmente estavam boas, mas 

que depois da enxurrada, na região de São Paulo a brita foi toda embora e abriu algumas 

valetas. E que realmente foi entregar um convite para um amigo, e o trafego estava muito 

ruim. Sendo que as estradas estão estragando muito devido às chuvas, e por isso acredita 

que devam ser consertadas, fazendo-se a manutenção necessária para isso, pois já estão 

com algumas valetas. Que esteve participando na tarde dessa quarta-feira, 16, das 

festividades do 26º Batalhão de Polícia Militar, que comemorou o seu 10º aniversário 

desde sua criação no dia 16 de outubro de 2009, em uma solenidade que contou com a 

presença de diversas autoridades e convidados, tendo contado com a presença ilustre do 

Comandante-Geral da Polícia Militar de Santa Catarina, Sr. Cel PM Carlos Alberto de 

Araújo Gomes Júnior. Inicialmente, foi realizado o ato de entrega de armamentos ao 

Comandante do 26º BPM, Major PM Valdeci Oliveira da Silva, sendo 04 Fuzis Taurus 

T4 e 03 Carabinas Táticas Taurus .40, adquiridas com verbas de Prefeituras Municipais 

da Região, bem como por doações de empresas privadas. Foi feito o ato de entrega das 

chaves de 02 viaturas, sendo uma delas destinada ao serviço da Agência de Inteligência 

do 26º BPM, que foi adquirida com recursos do Poder Judiciário da Vara Criminal de 

Joaçaba, juntamente como o Ministério Público e a outra destinada ao transporte de tropa. 

Na sequência, foi realizado uma homenagem aos ex-Comandantes do 26º BPM, bem 

como à praça mais antiga da Reserva Remunerada que serviu no 26º BPM, e à praça com 

mais tempo na ativa da Unidade. Foram concedidos os Brasões de Mérito Pessoal 3ª e 2ª 

categorias aos Policiais Militares que se destacaram por seus méritos e apresentaram um 

melhor desempenho profissional, e posteriormente, foram agraciados com as Medalhas 

de Mérito por Tempo de Serviço os Policiais Militares que completaram 20 anos de 

serviço PM, bem como aqueles que completaram 01 decênio. Por fim, foram realizados 

os atos de formatura do 1º Curso de Radiopatrulhamento do 26º BPM. Sendo que ao final, 

tiveram uma conversa com o comando da Policia Militar sobre a quantidade do efetivo 

que será disponibilizado para a região do 26º BPM, pois tiveram muitas aposentadorias, 

que somente agora estão sendo preenchidas. Eles sabem que ainda está faltando policiais, 

mas que não vão poupar esforços para destacarem alguns para o nosso Município. Nada 

mais havendo a tratar o Presidente mandou que se lavrasse a presente ata que uma vez 

aprovada vai pelos mesmos assinada.  
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Ata nº 2167 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezenove, às 19:00 

(dezenove) horas, na Sala de Sessões da Câmara Municipal, reuniram–se em sessão 

ordinária sob a presidência do vereador Fabiano Miqueloto os senhores vereadores: 

Carlos Alberto Dall’Oglio, Geverson Cadore, Jovane Mantovani Dondel, Leocindo 

Miguel Bussacro, Nelso Dall’Orsoletta, Maria Elena Prando Trevisan, Paulo Henrique 

Da Cas e Sérgio Antônio Calegari. Invocando a proteção de Deus o Presidente saúda 

todos os colegas e solicita a leitura da ata da sessão anterior. Após a leitura o Presidente 

colocou a ata em votação e não havendo nada contra, foi aprovada por unanimidade. Na 

ordem do dia constou 1 (uma) indicação. A Indicação nº 042/2019, de autoria dos 

vereadores Paulo Henrique e Sergio Antônio: “Para que o Executivo Municipal 

providencie a assinatura de um convênio com o Presídio Regional de Joaçaba para a 

contratação de mão de obra prisional.” O referido convênio é o instrumento que 

possibilita aos Municípios oportunizar trabalho remunerado aos apenados. O trabalho dos 

apenados é regido pela Lei nº 7.210/84 denominada Lei de Execuções Penais, nos artigos 

28 ao 37 e seus respectivos incisos, e as regras do Convênio são regidas pela Lei de 

Licitações nº 8666/1993 e a instruções normativas. Os benefícios para o APENADO são 

a Remição de Pena; Profissionalização; Aumento da Auto-Estima; Contribuição ao 

Orçamento Familiar. Já para o MUNICÍPIO são a Isenção de todos os Encargos Sociais 

devidos aos demais empregados; Custos Menores de Produção; Oportunidade de Exercer 

a Responsabilidade Social; Contribuir para a Redução da Reincidência Criminal enquanto 

Agente de Inserção Social, colaboração com a segurança pública. Em seguida o 

presidente colocou a indicação em discussão e não havendo nada contra a mesma foi 

aprovada por unanimidade. Ainda na ordem do dia constou o Decreto Municipal nº 53 de 

24 de outubro de 2019, que “Decreta ponto facultativo no dia 28 de outubro de 2019”. 

Encerrada a ordem do dia passou-se a palavra livre onde fez uso o Vereador Geverson 

que cumprimenta todos os presentes e solicita uma cobrança ao secretário e ao prefeito, 

chamando sua atenção, para que se realize o corte da grama a cada 15 dias, e a limpeza 

da área de lazer, tendo em vista a grande circulação de pessoas. O Vereador Sérgio 

cumprimenta o presidente e todos os presentes, que alguns dias atrás esteve procurando 

no setor de notas, algumas notas do ano de setenta e três, e agradece à servidora Analú 

Antonelo, que, devido a sua competência pelo cuidado com os documentos danificados 

com a enchente, as notas solicitadas estavam em ótimas condições, levando em 

consideração o ocorrido. E isso é motivo para celebrar, pois o capricho da servidora em 

colocar tudo no sol, para que os documentos não se perdessem, foi uma atitude louvável.  

Em seguida, agradece o secretário de obras Darci Brandini, por seu excelente trabalho de 

conserto das estradas danificadas pela chuva com a operação tapa buraco, tanto em sua 

Comunidade Santa Bárbara, como nas demais Comunidades do Município. Por fim, 

agradece a assistente social Neidler, pelo pedido de ajuda realizado junto a Câmara de 

Vereadores com a eleição para suplentes para o Conselho Tutelar, pois essa é a primeira 

vez que um servidor vem solicitar a ajuda dos vereadores, já que até então ninguém havia 

requisitado ajuda aos vereadores. Torce para que essa atitude sirva de exemplo para os 

demais, pois os vereadores sempre estão à disposição de todos, inclusive para indicar 

proprosições que deverão ser realizadas com o dinheiro devolvido por esta Casa para o 

Município.  Que como vereador se sentiu muito valorizado com o pedido da assistente 

social, e lamenta que o poder do vereador para realização seja limitado às indicações. 

Assim, solicita a vereadora Maria Elena que transmita suas palavras à assistente social 

Neidler. Deseja ainda comentar um pouco sobre a indicação feita em conjunto com o 

vereador Paulo do PP, salienta que é importante essa interação entre os vereadores 



independente do partido. Que no assunto do presídio são os vereadores Paulo e Carlos 

que estão em constante contato com o diretor do presídio, e por isso é importante que 

trabalhemos juntos para que a indicação aconteça. Parabeniza todos os servidores 

públicos por ocasião de seu dia na próxima segunda-feira, eis que, por tras de uma grande 

Administração sempre há bons servidores públicos. Por fim, o Vereador Fabiano propôs 

a antecipação da próxima sessão que seria realizada no dia 1º de novembro de 2019 para 

o dia 31 de outubro de 2019, a qual foi aceita pelos demais, devido ao Festival da Canção, 

que ocorrerá no primeiro dia do mês de novembro, impossibilitando assim a realização 

da sessão. Também lembra a todos que no próximo dia 31 de outubro é o último dia para 

a realização da biometria na Justiça Eleitoral de Joaçaba, e convida todos os elitores do 

Município que ainda não foram fazer e recastramento, que o façam nesta próxima semana. 

Nada mais havendo a tratar o Presidente mandou que se lavrasse a presente ata que uma 

vez aprovada vai pelos mesmos assinada.  
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Ata nº 2168 

 

Aos trinta e um dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezenove, às 19:00 (dezenove) 

horas, na Sala de Sessões da Câmara Municipal, reuniram–se em sessão ordinária sob a 

presidência do vereador Fabiano Miqueloto os senhores vereadores: Carlos Alberto Dall’Oglio, 

Geverson Cadore, Jovane Mantovani Dondel, Leocindo Miguel Bussacro, Nelso 

Dall’Orsoletta, Maria Elena Prando Trevisan, Paulo Henrique Da Cas e Sérgio Antônio 

Calegari. Invocando a proteção de Deus o Presidente saúda todos os colegas e solicita a leitura 

da ata da sessão anterior. Após a leitura o Presidente colocou a ata em votação e não havendo 

nada contra, foi aprovada por unanimidade. Na ordem do dia constou dois projetos. Projeto de 

Lei Municipal nº 033/2019 que, “Dispõe sobre a ratificação da segunda alteração e 

consolidação do protocolo de intenções do CINCATARINA”.  Projeto de Lei Municipal nº 

034/2019 que, “Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária de 2020, e 

dá outras providências”. Após a leitura o Presidente suspendeu os trabalhos e baixou os 

referidos projetos para as comissões competentes. Na sequência colocou em discussão o 

Projeto de Lei Municipal nº 033/2019, e não havendo nada contra o mesmo foi colocado em 

votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei Municipal nº 034/2019 que, “Dispõe 

sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária de 2020, e dá outras providências”, 

tendo em vista a complexidade do mesmo, foi determinado pelo Presidente que fosse deixado 

em estudo nesta Casa de Leis. Ainda na ordem do dia constou uma indicação de autoria do 

vereador Carlos Alberto: A Indicação nº 043/2019, “Para que o Executivo Municipal 

providencie a dedetização da rede pluvial de nosso Município, fazendo com que todas as bocas 

de lobo da cidade de Lacerdópolis passem por um processo de fumigação. A fumigação é 

necessária para fazer o controle de pragas urbanas. O inseticida serve para eliminar baratas, 

aranhas, escorpiões e o mosquito da dengue. Solicita ainda, que os produtos usados tenham a 

autorização do Ministério da Agricultura e da Agência Nacional de Vigilância Sanitária 

(Anvisa) para dedetizar, dando-se preferência aos produtos antialérgicos, que não causem 

problemas a saúde de pessoas e animais domésticos”. O vereador defende a indicação 

afirmando que a mesma já foi solicitada por outros vereadores em legislaturas passadas, então, 

entende ser necessária a realização da fumigação, pois com a entrada do verão, os insetos 

começam a aparecer, e precisamos controlar essa ação com o intuito de eliminarmos os insetos, 

assim, solicita o apoio dos colegas. Em seguida o presidente colocou a indicação em discussão 

e não havendo nada contra a mesma foi aprovada por unanimidade.  Encerrada a ordem do dia 

passou-se a palavra livre onde fez uso o Vereador Leocindo que cumprimenta todos os colegas, 

e comenta a conclusão do Campeonato Municipal de Futsal que se iniciou no ano passado, mas 

que devido à enxurrada acabou sendo concluído somente agora. Salienta o alto nível da 

competição, pois os jogos estavam bem disputados, e realmente a equipe que se sagrou campeã 

demonstrou excelente preparo. Também ressalta o alto nível das finais femininas, pois as 

meninas se superaram. Portanto, parabeniza a Administração e a Equipe Organizadora pelo 

excelente trabalho desenvolvido. E acredita que o campeonato deva ocorrer todos os anos. Que, 

observando a programação do aniversário do Município, afirma que como vereador, fará o 

possível para participar de todos os eventos e convida todos os colegas para fazerem o mesmo. 

Vereador Geverson cumprimenta todos os colegas e agradece a oportunidade de estar nesta 

Casa mais uma vez, principalmente ao vereador Leonardo. Parabeniza a todos pela realização 

do Campeonato Municipal de Futsal, pois os jogos foram bem disputados. Parabeniza também 

todos os atletas pelo esforço dispensado na competição, e sugere que no próximo se tenham 

mais equipes aumentado assim á participação da Comunidade. O Vereador Nelson 

cumprimenta a todos os presentes, e salienta que na sessão anterior a vereadora Maria Elena 

comentou sobre a situação dos bueiros de nossa cidade, e por tal motivo retirou as bocas de 

lobo na SC, e a tubulação de 50 e 40, não estão mais dando conta, pois já estão trancadas, com 



bastante brita. Sendo que na ponte da Linha Nair estourou a rede de água. Tirou seis tubos, e a 

tubulação está pela metade, e isso ocorreu quando deu a enchente, porque subiu as águas e toda 

a sujeira está dentro da tubulação. Assim, aproveitou e retirou a brita quando tirou a boca de 

lobo, mas olhando o tubo, mesmo assim, se encontra trancado. Por tal motivo, conversou com 

o prefeito, e este lhe informou que já tem o projeto em andamento para sair a rede com 20cm 

até a Loja Dall’Orsoleta, que tem uma tubulação embaixo de 60cm, que seria colocada antes da 

loja, pra sair na BR, passando pela Igreja, e saindo no estacionamento das carretas. No entanto, 

acredita que não é o melhor a ser feito, mas sim, que deveriam fazer onde a tubulação está 

trancada, pois teremos muitas chuvas de verão, e por isso teme que possa haver invasão de água, 

em algumas lojas. Entende que fazendo da forma que sugeriu, se resolveria o problema. Em 

aparte, o vereador Carlos comenta que há vários tubos na frente da Prefeitura aguardando para 

serem usados, e solicita ao colega que explique o motivo. Retomando a palavra, o vereador 

Nelso informa que há noventa tubos para serem usados na saída da Gruta, e deveria vir até 

depois da garagem, sendo que embaixo da Casa do Dall’Oglio tem tubos de 60cm, e deverá ser 

trocado por tubos de 120cm, sendo que pra que isso ocorra será necessário que venha uma 

liberação do DEINFRA, por se tratar de SC. Então acaba sendo bem complicado, pois será 

encaminhado a tubulação até uma certa altura na SC. Em aparte o vereador Geverson afirma 

que, quando aconteceu a enxurrada no ano passado, acompanhou a defesa civil na vistoria 

realizada, e lhe foi informado que já tinha o projeto para a passagem dos tubos do lado da Igreja 

pela calçada, até o rio Nair, determinando que este seria o trajeto que seria percorrido. Ficando 

assim dois caminhos, o que vai pelo Davi Dall’Orsoletta e esse agora informado, para que 

quando um não suportar, o outro de conta da evasão da água. Retomando a palavra o vereador 

Nelso entende que o caminho é resolver esse problema o quanto antes. A Vereadora Maria 

Elena cumprimenta o presidente e os demais colegas, cumprimenta especialmente o Pietro, filho 

do vereador Nelso, pois acredita que as crianças são os herdeiros, porque não adianta se apegar 

muito com essa vida, que de repente nós vamos indo, e as crianças ficam como herdeiros do 

novo mundo, e por tal motivo devemos sempre proteger as crianças. Agradece o vereador Nelso 

pela preocupação em vistoriar os locais indicados, e pela dedicação em ajudar a solucionar esta 

situação que preocupa a todos. Agradece também a secretaria de saúde pela palestra realizada 

no “Encontro do Outubro Rosa’ com a Dra.Shaline, oncologista clínica, que abordou sobre o 

câncer de mama, com uma palestra bem simples, e bem explicativa, sobre os cuidados com as 

doenças, principalmente o câncer, tendo salientado que devemos nos preocupar com tudo, não 

somente com o câncer, pois existem várias outras doenças, como o infarto, que também faz 

várias vítimas. Portanto, devemos nos preocupar com todas as doenças, não somente com o 

câncer, também com a obesidade, pois quem é obeso, possui vários fatores de risco, precisando 

assim se ter cuidado, reiterando desta forma, a importância da palestra realizada.  Salienta a 

organização do evento que estava excelente, e com uma boa participação da Comunidade. 

Agradece também a Comissão do esporte pela realização do Campeonato de futsal, salientando 

que a filha, a afilhada e a sobrinha ficaram campeãs pelo Beija-Flor. Sente que não pode se 

fazer presente, mas ficou muito feliz com a conquista. Portanto, parabeniza todos os 

participantes, bem como a organização do evento. O Vereador Sérgio cumprimenta o presidente 

e todos os colegas, e reforça as palavras dos colegas vereadores sobre o Campeonato Municipal 

de Futsal, pelo que foi visto, houve vencedores e não vencidos, pois até o último segundo 

qualquer um poderia vencer. O nível dos jogos realmente foi muito alto, até com uma certa 

rivalidade das equipes, mas todas tiveram disciplina acima de tudo. Salienta que tiveram apenas 

dois cartões amarelos, sem nenhuma bagunça.  Sendo que a mentalidade do povo de 

Lacerdópolis, no assunto dos esportes está mudando muito, e acredita que isso se deve ao Alex 

e a Tatiane, solicitando que seja redigido um ofício para os mesmos, parabenizando pela 

realização do evento. Gostaria inclusive, que se começasse um novo campeonato, não se 

deixando esfriar os ânimos dos atletas. A Vereadora Jovane cumprimenta o presidente e demais 



colegas, e salienta que também participou do evento do “Outubro Rosa” e parabeniza a 

secretaria de saúde pela organização, pois estava muito bem organizado, sendo que o local 

estava bem aconchegante. Que a Comunidade poderia ter participado mais, mas, quem sabe no 

ano que vem, a população compareça, se se fizer uma ação diferente. Assim, reforça o trabalho 

realizado pela secretaria de saúde parabenizando a todos pela iniciativa. Por fim, o Vereador 

Fabiano comenta que não pôde se fazer presente nas finais do Campeonato de Futsal, mas fica 

feliz que os colegas vereadores participaram, e têm certeza que o evento foi um sucesso. 

Acredita que essas ações têm feito que o futebol volte para o Município, pois nas Comunidades 

do Interior não se tem mais amistosos, e esses campeonatos estão movimentando os jovens para 

jogarem mais, e isso é muito bom. Em aparte o vereador Leocindo, solicita que sejam colocadas 

as proteções na parede do ginásio, para se evitar de acontecer um acidente, como o que ocorreu 

com seu irmão, que bateu a cabeça e machucou a mão. Entende que é importante para se evitar 

que os atletas se machuquem. Nada mais havendo a tratar o Presidente mandou que se lavrasse 

a presente ata que uma vez aprovada vai pelos mesmos assinada.  
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